



ХАМАМ КЛЕОПАТРЫ

Самолет с русскими яхтсменами прилетел в Даламан с получасовой задержкой. Проверили HES и ПЦР на паспортном контроле. Аэропорт пуст, работает обменный киоск и таксисты.

Доехали до Гечека. Хозяин гостиницы спросил про HES, но смотреть не стал. Номер с окнами на стену соседнего дома не похож на описание в booking.com

С 19 часов улицы Гечека пустынные. Большинство ресторанов работает «на вынос». В гостинице для постояльцев работает бар. В 20.00 запираются продуктовые магазины, в 21.00 начинается «комендантский час». В Турции вспышка ковида: 50 тыс заболевших в день.

Утром нашел свою лодку в строящейся городской марине

и утренний корм в ее окрестностях. Беру какое-то овоще-мясное блюдо с капучино и турецким чаем в бумажных стаканчиках. Ем на скамейке напротив пирса. За столиками кафе чаевничают из нормальной стеклянной посуды турки. Все они, по словам официанта – менеджеры ресторана и его сотрудники. Туристы гнездятся с пакетами и контейнерами на лавках вокруг. Карантин! Турция борется с ужасной всемирной напастью, которая грозит вымиранием туристическим операторам и организаторам регат. Здесь ждут китайскую вакцину, ругают европейцев, зажавших «пфайзер» и «модерну», расспрашивают про «спутник». Уверены: «Спутник» – якши.

Ветрено и ясно. Когда приходит ветер, становится прохладно.

Команда видит парусную яхту впервые. После инструктажа ветер удачно стих до умеренного, годного для практики с парусами.

Привязались к разрушенному пирсу у закрытого ресторана в Терсане. За два сезона без туристов он стал похож на руины виллы Клеопатры. Дурно кричат козы в колючих зарослях.

Открыли купальный сезон и в лавировку, проливами пробрались в Сарсалу, где намечен банкет с бараниной и ракией.

После двух гонок – треугольника и маршрутного офшора – встали на «турецкую растяжку» в проливе у острова Гемилер: якорь и веревка с кормы.

Оказались в неожиданно насыщенной культурой месте. Остров-город IV-VI веков. Ничего про Клеопатру, зато мощи Николая Мирликийского якобы нашли именно здесь.

Сбросили на воду шлюпку и поехали смотреть на развалины и маяк на закате. Высадиться можно где угодно, однако белым варварам севера захотелось цивилизации потребления и кассового аппарата.

Вечером следили за переносом авиарейсов на Москву по планшетному 3G.

Утром ветра нет. Шесть часов моторим в Калкан. По дороге заглянули в грот, прошли вдоль песчаной дюны, купили у рыбаков ведро барабульки и дважды выкупались.

Безлюдная деревня, укрывшаяся в зеленых холмах, удручает. Только собаки, рыбаки и русские яхтсмены. У остальных – комендантский час с 21.00.

S7 опубликовал список рейсов на Москву, которыми собирается вывозить свою часть из 30000 русских туристов. На питерской лодке слушают Собинова и звенят стаканами...

В бухте Wall Bay есть почти все, что нужно европейскому путешественнику: вода, приличный ресторан, душ, туалет, ликийская тропа и купальня, разумеется, Клеопатры. Но WiFi и электричества нет.

Утром по ликийской тропе дошли до хамама Клеопатры. История Турции в этих местах состоит из нее, Николая Мирликийского, Ататюрка и Эрдогана. Но Клеопатры больше. Ее пляжи и хамамы повсюду. Если бы она прожила дольше, мир стал бы другим, более загорелым и чистым на радость Ататюрку. Или Эрдогану.

Безлюдность украшает города. Москва во время весеннего карантина преобразилась: люди покинули улицы и заговорила архитектура, появилась линия и перспектива. Мы гулко шагаем

куда. Если готический ориентализм вымершего к ночи Фетхие вас не привлекает, единственная возможность социализироваться – рестораны при гостиницах и марине. Иностранцы без масок на подбородке едят и насыщаются, и даже курят прямо за столиками на берегу.

За прошлые сутки S7 успел дежавуировать свои списки и придумать другие точно такие же. Авиакомпания «Победа» прислала мне подтверждение рейса. Утром в пятницу в Даламан отправилась первая партия вылетающих в Москву.

РОССИЙСКИХ ЯХТСМЕНОВ НЕ ОСТАНОВИТЬ. СЛИШКОМ СЛАДОК ВОЗДУХ СВОБОДЫ!

по пустынному торговому району Фетхие среди мертвых лавок и клубов. Только редкие коты перебегают рыночные переулки, украшенные сверху нелепыми шариками, цветными зонтиками, а по краям безголовыми туловищами манекенов. Завораживающее зрелище: ни пира, ни чумы.

Безрассудно отважные турки с медицинскими масками на подбородках спят на табуретках перед своими заведениями и подвергаются риску заражения от редких прохожих. Туристов не касается комендантский час, но идти не-

Думаю, все будет хорошо. Кровавый, как полагают одни, но довольно гуманный, как считают другие, российский режим вывезет все тридцать или пятьдесят тысяч своих заблудших в Турцию граждан. В конце концов, не зря я наклеиваю желтый Don't Panic! на свою лодку. Все наладится. А турки построят новый хамам Клеопатры или отремонтируют старый к нашему следующему приезду.

Михаил Косолапов
16.04.2021

Гечек, регата FirstByFirst light

